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ISTIKLAL MARSI

Korkma, sonmez bu safaklarda yiizen al sancak;
Sénmeden yurdumun iistiinde tiiten en son ocak.
O benim milletimin yildizidir, parlayacak;
O benimdir, o benim milletimindir ancak.

Catma, kurban olayim, ¢cehreni ey nazli hilal!
Kahraman 1rkima bir giil! Ne bu siddet, bu celal?
Sana olmaz dokiilen kanlarimiz sonra helal.
Hakkidir Hakk’a tapan milletimin istiklal.

Ben ezelden beridir hiir yagadim, hiir yasarim.
Hangi ¢ilgin bana zincir vuracakmis? Sasarim!
Kiikremis sel gibiyim, bendimi ¢igner, agarim.
Yirtarim daglari, enginlere sigmam, tasarim.

Garbin afakini sarmigsa ¢elik zirhli duvar,
Benim iman dolu gégsiim gibi serhaddim var.
Ulusun, korkma! Nasil boyle bir iman1 bogar,
Medeniyyet dedigin tek disi kalmis canavar?

Arkadas, yurduma algaklart ugratma sakin;
Siper et govdeni, dursun bu hayasizca akin.
Dogacaktir sana va’dettigi giinler Hakk’n;
Kim bilir, belki yarin, belki yarindan da yakin.

Bastigin yerleri toprak diyerek gegme, tani:
Diisiin altindaki binlerce kefensiz yatani.
Sen sehit oglusun, incitme, yaziktir, atani:
Verme, diinyalar alsan da bu cennet vatan.

Kim bu cennet vatanin ugruna olmaz ki feda?
Stiheda fiskiracak topragi siksan, sitheda!
Cani, canani, biitiin varimi alsin da Huda,
Etmesin tek vatanimdan beni diinyada ciida.

Ruhumun senden i1ahi, sudur ancak emeli:
Degmesin mabedimin gdgsline ndmahrem eli.
Bu ezanlar -ki sehadetleri dinin temeli-

Ebedi yurdumun iistiinde benim inlemeli.

O zaman vecd ile bin secde eder -varsa- tagim,
Her cerfhamdan 1ahi, bosanip kanli yasim,
Figkirir ruh-1 miicerret gibi yerden na’sim;

O zaman yiikselerek arsa deger belki basim.

Dalgalan sen de safaklar gibi ey sanli hilal!
Olsun artik dokiilen kanlarimin hepsi helal.
Ebediyyen sana yok, irkima yok izmihlal;
Hakkidir hiir yasamis bayragimin hiirriyyet;
Hakkidir Hakk’a tapan milletimin istiklal!

Mehmet Akif Ersoy



GENCLIGE HITABE

Ey Tirk gengligi! Birinci vazifen, Tirk istiklalini, Tiirk Cumhuriyetini,
ilelebet muhafaza ve miidafaa etmektir.

Mevcudiyetinin ve istikbalinin yegane temeli budur. Bu temel, senin en
kiymetli hazinendir. Istikbalde dahi, seni bu hazineden mahrum etmek
isteyecek dahili ve harici bedhahlarin olacaktir. Bir giin, istiklal ve cumhuriyeti
miidafaa mecburiyetine diisersen, vazifeye atilmak i¢in, i¢cinde bulunacagin
vaziyetin imkan ve seraitini diisiinmeyeceksin! Bu imkan ve serait, c¢ok
namiisait bir mahiyette tezahiir edebilir. Istiklal ve cumhuriyetine kastedecek
diismanlar, biitiin diinyada emsali goriilmemis bir galibiyetin miimessili
olabilirler. Cebren ve hile ile aziz vatanin biitiin kaleleri zapt edilmis, biitiin
tersanelerine girilmis, biitiin ordular1 dagitilmis ve memleketin her kosesi bilfiil
isgal edilmis olabilir. Biitiin bu seraitten daha elim ve daha vahim olmak iizere,
memleketin dahilinde iktidara sahip olanlar gaflet ve dalalet ve hattd hiyanet
icinde bulunabilirler. Hattd bu iktidar sahipleri sahsi menfaatlerini,
miistevlilerin siyasi emelleriyle tevhit edebilirler. Millet, fakr u zaruret i¢inde
harap ve bitap diigsmiis olabilir.

Ey Tiirk istikbalinin evladi! Iste, bu ahval ve serait icinde dahi vazifen,
Tirk istiklal ve cumhuriyetini kurtarmaktir. Muhta¢ oldugun kudret,
damarlarindaki asil kanda mevcuttur.

Mustafa Kemal Atatiirk
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1. Asagidaki ciimlelerde alti gizili kelimeler-

den hangisi karsisinda verilen anlama
uygun kullanilmamistir?

Ciimle Anlam

Yazarliga on sekiz
A) [ yasinda 6yki
yazarak basglamisti.

Bir ise girismek,
harekete gegmek

Genglerin cogkusu Seving gosterile-

B)| bitmek bilmiyordu, | "Y' Peliren giicld
heyecan
Caligkandir o, her Degmek, uzanip
C)|. . )
ise yetisir. dokunabilmek
D) Dedemin on yil 6nce Gergeklesmek

her sdyledigi ¢ikt.

. Asagidaki dizelerin hangisinde kisilestir-
me vardir?

A) Gece yarisi ¢gikarim evden
Bulurum uykusu kagan agaci
B) Kus gibi kanat gerdik
Biz de simdi goklere
C) Duslerinizin atesinden
[k bir riizgar gibi esecegim
D) Uzuyordu bombos sokak
Gelip giden azalmisti

. Insanin cani nasil sikilmaz? Bir kitap iizerin-
de su kadar ay c¢alisayim; bir kelimenin, bir
cumlenin karsiligini almak i¢in ugrasayim;
didineyim; gene de higbir sey basaramamis
olayim... Yuregimden vurulurdum elbette.

Alti ¢izili s6ziin bu pargada kazandigi
anlam asagidakilerden hangisidir?

A) Cok Gzilmek

B) Zorlanmak

C) Heyecanlanmak
D) Huzursuz olmak

4. Asagidakilerin hangisinde “dikkatsiz ve

dalgin olmak” anlaminda bir deyim kullanil-
mistir?

A) Umidim bosa ¢ikinca bagka bir ¢dziim
yolu aramaya bagladim.

B) Ahmet ve babasinin baliktan bos dondi-
gind gdrmedik hig.

C) Antrenmanlari simdi birakirsan bitin ¢a-
balarin boga gider.

D) Bir defasinda bos bulunup bardagi elin-
den birakivermisti.

. Iri iztim tanelerini kaynatmak igin kara kazan-

1 2 3
larin altinda harli atesler yakilr.
4

Bu ciimledeki numaralanmis sé6zciikler-
den hangisi sestestir?

A)1. B) 2. C) 3. D) 4.

. Hayvanlar ¢alindiktan sonra ahirin kapisina

kilit vurmak ne ise yarar?

Bu ciimleyle asagidakilerden hangisinin
onemi vurgulanmaktadir?

A) Firsatlari degerlendirme
) Onlem alma
) Zamani verimli kullanma
)

B
C
D) Duirtst davranma



7.

“Bagli” sézciigii agagidakilerin hangisinde
kosul ilgisi kurmustur?

A) Belediyemize bagl tim kuruluslar bu
sene Kar etti.

B) Biz, her zaman gelenek goreneklerimize
baglhyiz.

C) Bahge duvarindan agaglara kadar bir ip
bagliydi.

D) Savasi kazanmamiz destek kuvvetlerinin
gelmesine bagli.

(1) Yagmur batin giin yagdi. (2) Damlalar
¢atinin kiremitlerine degdikce sesler ¢ikiyor-
du. (3) Oluklardan, pencere araliklarindan
iceriye rlizgar giriyordu. (4) Sonra, glines
tedirgince basini uzatti bulutlarin arasindan.

Bu pargada numaralanmis ciimlelerin
hangisinde 6znel bir yargi vardir?
A) 1. B) 2.

C) 3. D) 4.

Asagidaki ciimlelerin hangisinde tahmin
anlami vardir?

A) Bir haberde hidrojenle ¢alisan araba icat
edildigini okumustum.

B) Bilgisayarin, viris girdigi icin bozulmus
olabilir.

C) Sehir nifusu arttikga susuzluk sorunu da
blyuyor.

D) Cep telefonlariyla ¢ekilen fotograflar da
cok kaliteli artik.

10.

11.

Asagidaki cumlelerin hangisinde olumliu
bir duygu dile getirilmistir?

A) Oyuncu penaltiy1 kagirinca Murat deli
oldu.

B) Kamp yerine kadar gelen kurt ulumalari
hepimizi Grkatta.

C) Bu kiyafeti internetten daha ucuza alaca-
gimi umut ediyorum.

D) Onca sikayete ragmen higbir 6nlem alma-
malarindan usandim.

Baharda acan cicekler renksiz diinyama
renk katar. RUzgéarin savurdugu cicekler
gOkyuzinde rengarenk bir goriintu olusturur.
Ruzgaérla birlikte nehirlerin Uzerine disen
gicekler sanki nehirden, su degil de gigek
akiyormus gibi hissettirir ve her yer mis gibi
cicek kokar. Cicekler sadece agaclarda,
bitkilerde, dogada yer almaz. Evimizdeki fa-
yanslara, érgulere, dantellere, tokalara da
girmigtir.

Bu parcgada “cicekler” ile ilgili agsagidaki-
lerden hangisine deginilmemistir?

A) Tabiati degistirdigine

B) Yasamin birgok alaninda kullanildigina
C) Herkes tarafindan ¢ok sevildigine

D) Etrafa hos kokular yaydigina



12. (1) Cocuklugumdan beri haritaya ne zaman

13.

baksam, g6zim hemen bir ada arar. (2) Hari-
tada bir ada gérmeyivereyim. (3) Uzak sehir-

ler, haritalarda daha yakin goézukir. (4) Adada
kuracagim dostluklari hayal etmeye baslarim

hemen. (5) Sonra da o adaya nasil ulasabile-
cegime bakarim.

Bu parcadaki numaralanmis ciimlelerden
hangisi anlatimin akigini bozmaktadir?
A) 2. B) 3.

C)4. D) 5.

Yazar dylesine taniyor ki anlattigi sehri,
bize de bir o kadar iyi aktariyor. Sanki gun-
lerce sokak sokak gezmis, parkeleri tek tek
saymis. Sokaklarin uzunlugu da binalarin
renkleri de gbéziimuzin 6nune geliyor. Hi¢
tanimadidimiz bir dinyayla aniden sarmas
dolas oluyoruz.

Bir film izler gibiyiz bu kitabi okurken.

Bu parcayla ilgili asagidakilerden hangisi
sOylenemez?

A) Farkli duyulara yer verilmigtir.
B) Deyim kullaniimistir.

C) ikilemeye yer verilmistir.

D) Benzetme yapilimigtir.

14. Resul Bey attan indi. Ayaklari iyice uyus-

15.

mustu. Bir yandan yaylanarak eklemlerini
calistirmaya, bir yandan da yaylayi ¢evre-
leyen gamlari seyretmeye basladi. Asagida
damlarin yaninda kokuyu alan kdpekler hav-
liyor, adamlar onlara dogru bakiyordu.

Bu parga, asagidaki metin tiirlerinin han-
gisinden alinmis olabilir?

A) Fabl
C) Masal

B) Hikaye
D) Haber metni

1. Dizdiginiz tepsinin tzerini aliminyum folyo
ile kapatin.

2. Salgayla hazirlayacaginiz sosu Uzerine
dokerek servis edin.

3. Patlican ve etleri esit pargalara bolerek
firin tepsisine dizin.

4. 180 derece isitilmis firnda yarim saat pisi-
rin.

Yukaridaki numaralanmig ciimleler, olay-
larin olus sirasina gore nasil siralanmali-
dir?

A) 1-3-2-4
C) 3-1-4-2

B) 1-4-3-2
D) 3-2-1-4



16.

17.

Moda s6zcuguni sik sik duyariz. Peki, mo-
danin nasil ortaya ¢iktigini biliyor muyuz?
Degi-sim, modanin 6zUnu olugturur. Hayatta
da surekli bir degisim vardir. Bu degisimle
birlikte insanlarin begenisi de degisir. Ortaya
yeni ¢ikan ihtiyaclar yeni begeniler olustu-
rur ve bu begeniler toplumca kabul gordr.
Bdylece moda ortaya ¢ikar.

Bu parcanin konusu asagidakilerden
hangisidir?

A) Modanin insan ruhu uzerindeki etkileri
B) Kimlerin moday: takip ettigi

C) Degisimin insanlari nasil etkiledigi

D) Modanin nasil olustugu

Kayseri'deki Kultepe Antik Kenti'nde son
yetmis yilda yapilan kazilarda bardak, tabak
gibi kilden yapilmis gesitli esyalar bulundu.
Ankara Universitesi Arkeoloji Bélimiinden
Prof. Dr. Fikri Kulakoglu ve galisma arkadas-
lari da burada yaptiklari kazida doért bin yil
Oncesine ait bir ¢ingirak bulmus. Kilden ya-
pilmis bu ¢ingiragin icinde kicik cakil tasglari
var. Arastirmacilar bu ¢ingiragin bilinen en
eski oyuncak olabilecegini dusunuyor.

Bu parcada sé6zii edilen “gingirak” ile ilgili
asagidakilerden hangisine deginilmemis-
tir?

A) Nerede bulunduguna

B) Hangi tarihte bulunduguna
C) Yapisal 6zelliklerine

D) Kim tarafindan bulunduguna

18. Bahar gelir, cemre diiser. Akasyanin ne za-

man agacagini, igde kokularinin ne zaman
yollari saracagini bilirsiniz. Guz gelir, yaprak-
lar sararir, teninizi soguktan titreten ilk karin
ne zaman dusecegini bilirsiniz. Keskin bir
1slik calarak hangi tren, kagta gelir istasyona
ezberlersiniz. Ezberlersiniz bu sehrin bitin
yollarini.

Bu parcada, asagidaki duyularin hangi-
siyle ilgili bir ayrintiya yer verilmemistir?

A) isitme
C) Tatma

B) Koklama
D) Dokunma

19. Asagidaki ciimlelerin hangisinde alti gizili

sozciik ek alarak yeni bir anlam kazanma-
mistir?

A) Bogazdaki yall zamana meydan okuyor
hala.

B) insanlara iyilik yapmak istiyorsan kendini
gelistir.

C) Sargi bezini alip hemen hastanin yanina
gitti.

D) Pastaci, ¢gocuga bir dilim pasta ikram etti.



20. Asagidaki ciimlelerin hangisinde “ki’nin

21.

22.

yazimi dogrudur?

A) Gec¢ de olsa anladim, zaman oyle deger-
liymigki.

B) Bil ki seni hayatta her seyden daha ¢ok
seviyorum.

C) Seyyar satici, tezgahinda ki coraplari ba-
girarak satiyordu.

D) Arkadasimiz trafik yogunlugundan sabah
ki treni kagirmis.

Asagidaki ciimlelerden hangisinin sonu-
na ug¢ nokta (...) konmahdir?

A) Aksam kurulan panayirda neler satiliyordu

B) Patika yolun sonunda yapraklari yesil,
yalniz bir agag

C) Elindeki kursun kalemle bos kagida bir
resim karaladi

D) Sandigin sirrini ¢ézmek icin derin bir
arastirma yaptik

Asagidaki dizelerin hangisinde alti gizili
sozciikte linlii diigmesi vardir?

A) Hep bdyle oluyor sen de bilirsin
Tek dmr0 var insanin, sinirlari belli
B) Oturdum kir kahvesine
Havada toprak kokusu
C) Dalgacinin biri belki
Bir ¢ilgin circir bécegi
D) Usulca kapanir kapilar
Bir yagmur tasirim ben ipekten ince

23

24.

Asagidakilerin hangisinde “-lik” eki eklen-
digi s6zcuge “icine bir sey konan kap” anla-
mi katmistir?

A) Yeni aldigi gozlik ona ¢ok yakismis.

B) Yemek yedirirken bebege onlik takmali-
sin.

C) Yuruyuse cikarken yanimiza suluk aldik.

D) Tarladaki korkuluk cok komikti.

Kerim’in evi caminin batisinda, golin ise
kuzeybatisinda yer almaktadir.

Bu bilgilere gore gorseldeki numaralan-
mis evlerden hangisi Kerim’in evidir?

A) 1. B) 2. C) 3. D) 4.



25. Bu grafikte bir sehirde kullanilan toplu tagsi-
ma araglarinin kullanim ytzdeleri verilmigtir.

Toplu Tasima Araglarinin
Kullanim Yiizdeleri

%11

%19

5 P R =

Metro Otobus Dolmus

—

ren

Bu grafige gore asagidakilerden hangisi
soylenebilir?

A) En az kullanilan toplu tagima araci, dolmus-
tur.

B) Otobus kullananlar, metro kullananlardan
daha fazladir.

C) En cok tercih edilen toplu tagima araci
otobustur.

D) Metro; dolmus ve trenden daha ¢ok tercih
edilmektedir.
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1. Okunusu “yiz iki milyon kirk bin yirmi dokuz”

olan sayi asagidakilerden hangisidir?

A) 102 004 209
C) 120 004 029

B) 102 040 029
D) 120 420 209

. Ik giin 5 dakika kosan Ali, ikinci giinden
itibaren her guin bir dnceki glin kostugu sure-
den 2 dakika fazla kosmaktadir.

Buna gore Ali kaginci giin 63 dakika ko-
sar?
A) 30 B) 31

C) 32 D) 33

23 % 83
_19 830

H 4A8

olduguna gére x + ® + A + B kacgtir?

A) 14 B) 15 C) 16 D) 17

. Bir arazi ormana doénusturalirken bu araziye
29 gunde toplam 6780 fidan dikilmistir.

ilk 28 giin her giin esit sayida fidan dikil-
digine gore 29. giin en az kag fidan dikil-
mistir?

A) 1 B)3 C)4 D)6

5.

(48 + 6) ~ 32 isleminin sonucu kactir?

A) 18 B)9 C)8 D)6

Bir ¢iftini 10 liraya sattigi terliklerden 100 cift
Ureten bir usta, bu terlikleri her giin esit mik-
tarda satarak 10 giinde bitirmistir.

Buna gore bu ustanin 1 glinde sattig: ter-
liklerin kag lira oldugunu gésteren ifade
asagidakilerden hangisidir?

B) 102
D) 2x 10

A) 108
C) 3x10

Mehmet'in bir giinde i¢tigi su miktari 1 litre-
den fazla, 3 litreden azdir.

Buna gore Mehmet’in bir giinde ictigi su
miktarini gosteren kesir asagidakilerden
hangisi olabilir?

A3 g3 o2 p

Asagida modellenen kesirlerden hangi-
sindeki boyali kisim % kesrine denktir?

A)% B) CTTT 1]

C) D)




10.

11.

12.

13.

2, ... .. 1, .
65 kg unun & 'si ile borek, kalanin =-"i ile 14.
pasta yapiimistir.
Buna gore pasta yapiminda kullanilan un
miktan kag kilogramdir?
A) 13 B) 15 C) 26 D) 30
Bir aracin deposunda bulunan 30 litre ben-
zinin 6nce 14% litresi, sonra 12% litresi
kullanilmigtir.
Buna gore bu depoda kag litre benzin
kalmistir? 15.
1 1
A) 37 B) 3?
3 1
C) ZZ D) 27
2 1 . . >
318 isleminin sonucu kagtir?
11 11 1 1
A)35 Bl g C) 45 D) 4g
1 1 15 18 16.
Binde birler basamagi 3, birler basamagi

8 ve yuzler basamagi 2 olan ondalik g6s-
terim asagidakilerden hangisi olabilir?

A) 28,003 B) 28,351
C) 208,93 D) 218,273
4021—0 kesrinin ondalik gosterimi agagi-

dakilerden hangisidir?

A) 40,5
C)4,5

B) 40,05
D) 4,05

Sekildeki sayl dogrusunda 0 ile 4 arasi 40 es
parcaya bolinmus ve K, L, M, N, P, R harfleri
bulunduklari noktalara karsilik gelen sayilarla
eslestirilmistir.

0,92 < O < 3,59 olduguna gore O yerine
sayi1 dogrusundaki harflerden hangileri
yazilabilir?

K, L,M,N B)L, M, N

A) )
C)M,N, P D)M, N, P,R

Sena, kiltiiphanesindeki kitaplarin - ini

2015, %’sini 2016, %30’unu 2017 ve

%15’ini 2018 yilinda satin almistir.
Buna gore Sena’nin kiitiiphanesine en_

fazla kitap satin aldigi yil agsagidakilerden
hangisidir?

A) 2015
C) 2017

B) 2016
D) 2018

Bir magazadaki Urtinlerin etiket fiyatlari ve
bu fiyatlara uygulanacak indirim oranlari
asagidaki tabloda verilmistir.

Tablo: Uriinlerin Etiket Fiyatlari ve indirim
Oranlan

Urtinler Gomlek | Ayakkabi
Etiket Fiyatlari (lira) 80 240
indirim (%) 10 30

Bu magaza, ayni anda iki GrGn satin alanlara
indirimli satis fiyati Gzerinden %10 indirim
daha yapmaktadir.

Buna gére bu iki tUrlinden ayni anda birer
tane satin alan bir kisi magazaya kag lira
oder?

A)264  B)236 C) 216 D) 204



17.

18.

19.

Kareli kagit Gizerinde verilen K, L, M, N, R
noktalarinin hangi ikisinden geg¢en dogru
d dogrusuna paraleldir?

A)Kve M B)Nve R
C)LveN D)LveR
N, M, %
KO
P .
L

Kareli k&git tzerinde PR 1sinive K, L, M, N
noktalari verilmistir.

P noktasi K, L, M, N noktalariyla birlesti-
rildiginde elde edilen acilarla ilgili asagi-
dakilerden hangisi yanhstir?

A) RPK dik acidir.
B) RPL genis acidir.
C) RPM dar acidir.
D) RPN genis acidir.

Kareli k&git tzerinde tg¢genler verilmistir.

Buna gore asagidaki liggen gesitlerinden
hangisi bu ticgenlerden biri olamaz?

A) Dar agili gesitkenar tiggen
B) Dar agil ikizkenar tiggen

C) Genis aclli gesitkenar Gg¢gen
D) Genis acil ikizkenar tiggen

21.

Sekilde ABCD dértgen ve
m(B) = 62°,m(C) = 78° ve
m(D) = 150° dir.

Buna gore m(K) kag derecedir?

A) 70 B) 60 C) 40 D) 30

Bir sitede bulunan 100 aileden her biri
tavsan, kedi, kus ve kdpekten birini besle-
mektedir. Tavsan besleyen aile sayisi kus
besleyen aile sayisindan 10 fazladir. Kedi ve
kopek besleyen aile sayilari birbirine esittir.

Buna gére bu hayvan gesitlerinin aile
saylilarina gore dagilimini gésteren siitun
grafigi asagidakilerden hangisi olabilir?

A) Grafik: Hayvan Cesitle-
rinin Aile Sayila-
rina Goére Dagilimi

Aile Aile

Sayilar

B) Grafik: Hayvan Cesitle-
rinin Aile Sayila-
rina Gore Dagilimi

25F----

15
c 5 o> = Hayvan c 5 o = Hayvan
S @& 2 2 Cesitleri 8 @ 2 2 Cesitleri
¢ x X & e x X &
& X ks N

C) Grafik: Hayvan Cesitle-
rinin Aile Sayila-
rina Goére Dagilimi

Aile Aile

D) Grafik: Hayvan Cesitle-
rinin Aile Sayila-
rina Gére Dagilimi

Sayilari Sayilari
30 }---mmr--- 3BT T
25
20 -
R "’ ﬂﬂ
= o = Hayyanl T = o = Hayyanl
§ E 2 _08{ Cesitleri 2" E 2 _GgJ_ Cesitleri
S X & X



22. Asagidaki tabloda bir okulda bir yil boyunca

23.

dizenlenen etkinlikler ve bu etkinliklerde go-
rev alan dgrenci sayilari verilmistir.

Tablo: Etkinliklerde Gérev Alan Ogrenci

Sayilari
Etkinlik Ogrenci Sayisi
Spor 143
Tiyatro 52
Siir-Kompozisyon 163
Resim 42
Muzik 104

Tabloya gore asagidakilerden hangisi
yanhstir?

A) Resim etkinliginde gorev alan dgrenci sa-
yisi en azdir.

B) Spor etkinliginde gorev alan 6grenci sa-
yisl, siir-kompozisyon etkinliginde gorev
alan 6grenci sayisindan fazladir.

C) Muzik etkinliginde gorev alan 6grenci sa-
yisl, siir-kompozisyon etkinliginde gorev
alan 6grenci sayisindan azdir.

D) Resim ve tiyatro etkinliklerinde toplam
94 6grenci gorev almistir.

15 Ocak saat 19.55’ten 12 giin 16 saat
25 dakika sonraki tarih ve saat agagidaki-
lerden hangisidir?

A) 27 Ocak, 12.10
C) 28 Ocak, 12.10

B) 27 Ocak, 12.20
D) 28 Ocak, 12.20

24. Alani 81 cm? olan karenin bir kenarinin

uzunlugu ile alani 108 cm? olan dikdértgenin
bir kisa kenarinin uzunlugu esittir.

Buna gére bu dikdortgenin uzun kenari-
nin uzunlugu ka¢ santimetredir?

A) 12 B) 18 C) 21 D) 27

Kareli kagitta verilen seklin tamami 14 000 m?
alana sahip bir arsanin modelidir. Boyali bol-
gelerin tamamina gigek dikilmistir.

Buna gore bu arsanin ¢igek dikilmeyen
bolgesinin alani ka¢ metrekaredir?

A) 4600
C) 4800

B) 4700
D) 4900



FEN BILIMLERI







1. Giines’in yapisi ve ozellikleri ile ilgili aga-

gidaki bilgilerden hangisi yanhstir?

A) Orta buyukltkte bir yildizdir.

B) Yapisinda sicak gazlar bulunur.
C) Dénme hareketi yapmaz.

D) Kire bigimindedir.

. Ay’in yapisi ve ozellikleri ile ilgili;

I.  Yuzeyinde ¢ukurlar bulunur.
II. Kendiliginden 1sik yayan bir gok cismidir.
I1l. Kire bigimindedir.

bilgilerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz Il.
C) Il ve Il

B) I ve lll.
D)1, Il ve lll.

. Sekilde Ay’in Dlnya etrafinda dolanma hare-

keti ve evrelerinden biri verilmigtir.

(—
4 7 — -«
Yeniay’ Glnes
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Buna gore sekilde numaralanmis yerlerde
Ay’in agagidaki evrelerinden hangileri go-
riilebilir?

A) |. ilk dérdiin B) I. Dolunay
Il. Dolunay I. ilk dérdiin
[ll. Son dérdin [ll. Son dérdin
C) 1. Son dérdin D) I. ilk dérdin
[I. Dolunay [I. Son dérdin
1. ik dérdiin [lI. Dolunay

4. Ay’in hareketleri ile ilgili agsagidaki bilgi-

lerden hangisi dogrudur?

A) Dunya etrafinda dolanmasini bir yilda
tamamlar.

B) Tek hareketi kendi etrafinda donmesidir.

C) Kendi etrafinda dénme suresi yaklasik bir
haftadir.

D) Hareketi sirasinda Dinya’dan hep ayni
yuzu gorulur.

. Grafikte bir dinamometreye uygulanan kuv-

vetlerin etkisi ile dinamometre yayindaki
uzama miktarlari verilmistir.

Uzama miktari (cm)
3

m ; ; > Kuvvet (N)

10 20 30

Ayni dinamometreye 25 N’lik kuvvet uy-
gulandiginda yaydaki uzama miktari kag
cm olur?

A)3 B)5 C)8 D) 10

. Asagidakilerden hangisi suirtiinme kuvve-

tini azaltmaya yonelik bir uygulamadir?

A) Kaleci eldivenlerinin topu durdurabilmesi
icin i¢ yuzeylerinin purGzli olmasi

B) Bisiklet zincirinin agsinmasini 6nlemek i¢in
yaglanmasi

C) Karli yolda arabalarin daha kolay ilerleye-
bilmesi igin lastiklere zincir takilmasi

D) Jetin piste inerken kolay durabilmesi igin
arkasindan parasUt agiimasi



7. Bir 6grenci tahta pargasini 6nce Sekil-I'deki

gibi zimpara kagidi Uzerinde daha sonra bu
tahta parcasini, ayni kuvveti uygulayarak
Sekil-1'deki gibi mika zemin Gzerinde oklar
yonunde hareket ettiriyor.

-«
—> —>

Zimpara .
kagidi Mika

Sekil-I Sekil-Il

Ogrenci tahta pargasini zimpara kagid
Uzerinde mika zemine gore daha zor hareket
ettiriyor.

Bu durumun sebebi asagidakilerden han-
gisi ile agiklanabilir?

A) Zimpara kagidinin tahta pargasina uygu-
ladigi strtinme kuvveti mika zemine gore
daha fazladir.

B) Mika zemin tahta parcasina surtinme
kuvveti uygulamaz.

C) Sirtinme kuvveti daima hareketi kolay-
lastirir.

D) Her iki zeminin de tahta parcasina uygu-
ladigi strtinme kuvveti esittir.

. Birisik 1sin1 diz aynaya sekildeki gibi gon-
deriliyor.

Normal

Diz Ayna

Gelen i1sinin normalle yaptigi agi 30° oldu-
guna gore bu i1sik ISInInIin yansima agisi
kag¢ derecedir?

A) 90 B) 60

C) 45 D) 30

10.

Ogrenciler sinifta yapacaklar deneyde yagli
kagida ve bir bardagin igindeki suya sirayla
el fenerini tutarak maddeleri 1s1§1 gegirme
durumlarina gore gruplandirmak istiyor.

Buna gore 6grenciler deneyde kullandik-
lart maddelere asagidakilerden hangisini
eklerse saydam, yari saydam ve opak
(saydam olmayan) maddelere birer 6rnek
verir?

A) Pencere cami
C) Saydam poset

B) Buzlu cam
D) Metal levha

Isik kaynagi ile perde arasina 15131 gegirme-
yen cisim sekildeki gibi konuluyor. Cisim bu
konumundan alinarak énce K sonra L nokta-
larina ayri ayri konulup perde Gzerinde golge-
leri olusturuluyor.

Perde
Cisim
Mum
H i
7 7Y 77 . 77
K L

Buna gore cismin K ve L noktalarinday-
ken perde lizerinde olusan golgelerinin
boylari ilk duruma gore nasil degigir?

K noktasinda L noktasinda

A) Kagultr Baydr
B) Baydr Kagalar
C) Kagular Kagular
D) Degismez Baydr



11.

12.

Sekilde numaralandirilmis bazi elektrik dev-
resi elemanlari gosterilmigtir.

1] \Y,

Asagida numaralari segilen devre ele-
manlari ile kurulan elektrik devrelerinin
hangisinde ampul i1sik verir?

A)lve ll.
C) 1, Il ve Il.

B) Il ve IV.
D)1, Il ve IV.

Sekilde bir 6grencinin ¢izmis oldugu elektrik
devresi semasi verilmigtir.

—&

+

Bu 6grencinin ¢izmis oldugu semaya ait
elektrik devresi agagidakilerden hangisi-
dir?

13. Soguk bir ortama konulan bir miktar suyun

bir sure sonra donmaya basladigi ve ortamin
sicakhginin arttigi gézlemlenmisgtir.

Bir slre
sonra

Sicaklik °C Sicaklik °C

@y,

Is1 aligverisinin sadece su ile ortam ara-
sinda oldugu kabul edilirse bu deneydeki
gozleme dayali olarak su ile ilgili agsagida-
ki gcikarimlardan hangisine ulasilir?

A) Donarken ortamdan is1 alir.

B) Her sicaklikta donar.

C) Donarken ortama isi verir.

D) Donma sirasinda sicakhgi artar.

14. Saf maddelerin hal degisimi ile ilgili asa-

gidakilerden hangisi dogrudur?

A) Kati haldeki maddelerin gevrelerinden isi
alarak sivi hadle gegmesine erime denir.

B) Bir katinin 1s1 alarak sivi hale gegmeden
dogrudan gaz haline gegmesine kiragilas-
ma denir.

C) Gaz halindeki maddenin isi vererek sivi
hale gecmeden kati hdle ge¢cmesine sub-
limlesme denir.

D) Gaz hélindeki maddelerin gevresine isi
vererek sivi hale gegmesine donma denir.



15. Saf suyun isitilmasi sirasinda sicakhiginin

zamana bagli degisimini gosteren grafik se-
kildeki gibidir.

Sicaklik (°C)

h

100
80
60
40
201

0 I:l AL L 11 LT L 5 Zaman (dakika)
2 4 6 8101214

Grafige gore asagidakilerden hangisi
yanhstir?

A) Kaynama sicakhgr 100 °C’tur.

B) Kaynama siresince sicaklk artmistir.

C) Kaynama olayinin gergeklesmesi igin di-
sardan is1 alinmigtir.

D) 10. dakikada kaynamaya baslamistir.

16. Tabloda bazi saf maddelerin erime sicaklik-

lari verilmistir.

Maddeler Erime Sicakhgi
(°C)
Su 0
Kukurt 119
Kursun 327
Demir 1535

Tablodaki verilere gore asagidakilerden
hangisi yanlistir?

A) Kursunun erime sicakliginda demir sivi-
dir.

B) Saf maddelerin erime sicakliklari birbirin-
den farkhidir.

C) 10 °C’ta su sivi, kikurt kati haldedir.

D) 125 °C’ta kursun ve demir kati haldedir.

17. Bir 6grenci 1s1 ve sicaklikla ilgili tablodaki

numaralanmis bilgilerden dogru oldugunu
distndUklerini “v” isareti ile gostermistir.

Bilgiler Sicakhik | Isi

Alinip verilen ener-
jidir. v
Sicakliklari farkl

Il | maddeler arasinda- V4
ki aktarimdir.

[l | Birimi °C'tur. v

Termometre ile 6l-
culen buyukliktdr.

Buna gore 6grenci numaralanmis bilgiler-
den hangisini yanlig isaretlemistir?

Al B) II. C)IIl. D) IV.

18. Sekil-I'deki metal bir kiire belirli bir siire 1sI-

tildiginda Sekil-1I’deki gibi hacmi artiyor.

°— @

Sekil-1 Sekil-Il

Buna gore, metal kiire ile ilgili agsagidaki-
lerden hangisi dogrudur?

A) Kitlesi artmistir.

B) Sicakligi azalmistir.
C) Hal degistirmistir.
D) Genlesmistir.



19. Ogrenciler sinifta, siitiin yogurda déniisii-

munin yogurt icinde bulunan bir bakteri tirt
tarafindan gercgeklestirildigini 6grenmiglerdir.

Sinifta G¢ 6grenci grubu, sutten yogurt

yapmak icin asagidaki islemleri yapiyor.

I. grup : Sutu kaynatirken bir kasik yogurt
ekleyerek kapagini kapatip kaynat-
maya devam ediyor.

1. grup : Kaynattiktan sonra 0 °C’a kadar
soguttugu slte, bir kasik yogurt ek-
leyerek kabin kapagini kapatip bir
sure bekletiyor.

I1l. grup: Kaynatilan sit 1lik hale geldikten
sonra bir kasik yogurt ekleyip kabin
kapagini kapatip bir stire bekletiyor.

Bu iglemlerin sonunda yalnizca Ill. grubun
kabinda yogurt olusurken | ve Il. gruplarin
kaplarinda yogurt olusmadigi gérulmustdir.

Bu etkinlikten agsagidakilerden hangisine
ulasilabilir?

A) Yogurt mayalanmasinda ¢ig (pismemis)
sut kullaniimasinin gerekli oldugu

B) Butun bakteri tirlerinin uygun sicakliktaki
sutl yogurda doénustirebildigi

C) Sitin yogurda dénistimunde rol oyna-
yan bakterilerin butiin mayalanma olayla-
rini da gergeklestirebildigi

D) Suti yogurda donustiren bakterilerin be-
lirli sicaklik sinirlarinda ¢cogalabildigi

20. Bir d6grenci K ve L bitkilerinin 6zelliklerini tablo-

21.

da isaretlemistir.
(+: Ozelligin bulundugunu, —: Ozelligin
bulun-madigini gésterir.)

Ozellikler
Bitkiler Yaprak Cicek
K + -
L + +

Buna gére K ve L bitkileri agagidakiler-
den hangisi olabilir?

K L
A) Papatya Menekse
B) Egrelti otu Lale
C) Cigerotu Karayosunu
D) Gl Atkuyrugu

Asagidaki hayvanlardan hangisi yavrusu-
nu dogurup siitle beslemektedir?

A f B)

§

%

m
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A
g fmm
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Kertenkele Kdpekbalg

Penguen



22. Soylari yok olma tehlikesiyle kargi karsiya

olan hayvanlarin gogu dogada az sayida bu-
lunan turlerdir. Bu hayvanlar diinya Gizerinde
koruma altina alinarak sayilarinin artiriimasi
calismalari yapilmaktadir.

Asagidakilerden hangisi bu canlilardan
biridir?

A) Moa
C) Bengal kaplani

B) Mamut
D) Anadolu aslani

23. Asagidaki insan etkinliklerinden hangisi

biyogesitlilik icin tehdit olusturmaz?

A) Tarim dranlerinde artis igin kimyasal ilag
kullaniminin artiriimasi

B) Bazi bolgelerin dogal koruma alanlari ola-
rak belirlenmesi

C) Evsel ve sanayi atiklarinin akarsulara ka-
ristiriimasi

D) Ekonomik dnemi olan turlerin dogal or-
tamlarindan bolca toplanmasi

24,

25.

Bir yerlesim yerine farkli uzaklikta iki gélden
cam kavanozlara su alinarak inceleniyor.
Fabrika bulunan ve yerlesim yerine yakin
golden alinan suyun kirli ve renginin bulanik,
yerlesim merkezinden uzak golden alinan
suyun daha temiz ve renginin daha berrak
oldugu gortlayor.

Buna gore yerlesim yeri yakininda bulu-
nan goéliin suyunun daha kirli ve renginin
bulanik olma sebebi agagidakilerden han-
gisi olamaz?

A) Fabrikalardan ¢ikan atiklarin géle karis-
masi

B) Evsel atiklarin gole karismasi

C) Cevredeki agag sayisinin gok olmasi

D) Tarim alanlarindan glbrelerin yagmur su-
yuyla gole karismasi

Televizyondaki bir haberde,

* toprak tarafindan emilemeyecek kadar
yagmurun yagdigi,

* ani sicakhk artisi ile daglardaki karlarin
eriyip nehirleri tasirdid1,

® ev ve ig yerlerinin zarar gérdugu

belirtimektedir.

Buna goére bolgedeki bu yikici doga olayi

asagidakilerden hangisi olabilir?

A) Kasirga
C) Heyelan

B) Sel
D) Deprem



5. SINIF

SOSYAL BILGILER







1. Haklarini ve sorumluluklarini bilen ve buna

gore hareket eden kisiler birer etkin vatandas-
tir.

Buna goére etkin bir vatandagin agagidaki-
lerden hangisini yapmasi beklenmez?

A) Anlayisli ve yardimseverdir.

B) Askerlik gorevini yerine getirir.

C) Kanunlara ve kurallara uyar.

D) Kendi hatalarini bagkasina yukler.

. Ayse ve ailesi Ankara’da yasamaktadirlar.
Ayse’nin babasi istanbul’dan iyi bir is teklifi
almistir. Bu teklif tim ailede blyUk bir heye-
can ve mutluluk olusturmustur. Sonug olarak
Ankara’dan tasinmiglardir. Yeni bir ev, yeni
bir okul, yeni bir ¢evre ile tanismak Ayse igin
sira digl bir deneyim olmustur. Batln aile bu
durumdan birgok agidan etkilenmislerdir.

Buna gore sehir degisikligi durumu igin
asagidakilerden hangisi soéylenebilir?

A) Sonuglari gok boyutludur.

B) Ayse durumdan en az etkilenen kisidir.
C) Karar birden fazla nedene baglanmistir.
D) Aile bu durumdan dolayi Gzginddr.

. Tabloda grup ve gruba ait rol eslestirmesi
verilmigtir:

Grup Rol
I Futbol takimi Futbolcu
Il Aile Kardes
1 Akraba Yegen
v Arkadas Amca

Bu eslestirmelerden kag tanesi dogru-
dur?

A) 1 B) 2 C)3 D)4

4. Thales (Tales), Pythagoras (Pisagor),

Hipokrates (Hipokrat), Homeros, Diogenes
(Diyojen) gibi Ginlii bilim insanlari iyonlar dé-
neminde yetismistir.

Bu bilgide Iyonlarin asagidaki 6zelliklerin-
den hangisi vurgulanmaktadir?

A) Fenike alfabesini kullanmasi

B) Cok tanrili bir inanca sahip olmasi

C) Akdeniz ve Karadeniz’'de koloniler kur-
masi

D) Bilim ve disuncede ileri bir medeniyet ol-
masi

Verilen gorsel agagidaki dogal varliklari-
mizdan hangisine aittir?

A) Uzungal

B) Peri Bacalari

C) Uludag

D) Manyas Kus Cenneti

. Asagidakilerden hangisi giindelik hayati-

mizdaki kiiltiirel unsurlarimizin degisimi-
ne olumsuz bir érnektir?

A) Geleneksel el sanatlarinin sanayilesme
ile yok olmaya baglamasi

B) Bayramlarda uzakta olan akrabalarla tele-
fonla bayramlasiimasi

C) Halk oyunlarimizla birlikte modern dans-
larin da 6grenilmesi

D) Dugun eglencelerinin gurdltiyu engelle-
mek i¢in digun salonlarinda yapilmasi



7. Cay ve findik Uretiminde yagis ve neme ihti-

ya¢ duyulmaktadir.

Buna gore asagidaki yerlerden hangisi-
nin ¢ay ve findik iiretimine uygun oldugu
soylenebilir?

A) Giresun
C) Siirt

B) Yozgat
D) Burdur

. Asagida bir yerylzi sekline ait gérsel veril-
migtir:

Bu yeryiizii sekli agsagidakilerden hangisi-
dir?

A) Ada
C) Vadi

B) Burun
D) Ova

. Ova ve plato gibi diiz alanlar tarim, sanayi
ve ulasim gibi ekonomik faaliyetleri yapmak
icin daha uygundur. Engebeli ve daglk alan-
lar ise insanlarin ekonomik faaliyet yapma-
sini zorlastirir. Bu nedenle ova ve platolarin
bulundugu yerlerin ntfusu daglik ve engebeli
alanlardan fazladir.

Bu bilgide niifusun dagilisini etkileyen
dogal faktorlerden hangisinin 6nemi vur-
gulanmaktadir?

A) iklim
C) Su kaynaklari

B) Yeryuzu sekilleri
D) Topragin yapisi

10.

11.

12.

Eren ve ailesi Rize’de yagsamaktadir. Yasadigi
kdy dik yamagh bir arazide yer almaktadir.
Yagisin fazla oldugu ve karlarin erimeye bas-
ladig1 dénemde ailesi dogal afet tehlikesin-
den dolay!i tedirgin olmaktadir.

Buna gore Eren ve ailesinin asagidaki do-
gal afetlerden hangisinin gergeklesme ola-
siligindan dolayi tedirgin olduklarn soéyle-
nebilir?

A) Heyelan
C) Erozyon

B) Deprem
D) Orman yangini

Teknolojiyi kontrolli kullanmayan insan-
lar teknoloji bagimlisi haline gelebilirler.
Teknoloji bagimlilari sosyal hayattan ve
toplumsal iliskilerden uzak kalmay: tercih
ederler. Bu durum bireyin zamanla aile ve
cevresinden kopmasina neden olur.

Metindeki bilgiye getirilebilecek uygun
bashk asagidakilerden hangisidir?

A) Teknolojinin Onemi

B) Sosyal Medya Kullanimi

C) Genel Ag Kullaniminin Onemi
D) Teknolojinin Bilingsiz Kullanimi

Eflatun “ihtiyac, bitiin icatlarin anasidir.”
sozii ile icatlarin ortaya gikmasinda asa-
gidakilerden hangisinin 6nemini vurgula-
maktadir?

A) icat sahibinin meraki

B) Kisinin ilgi ve yetenegi

C) Gunluk hayattaki gereksinimler

D) Bireyin yasadigi baski ve zorluklar



13. Sosyal bilgiler 6gretmeni, grencilerine:
“Bilim insanlarinin ortak 6zellikleri nelerdir?”
diye sorar. Ogrenciler su cevaplari verir:
Ayse : Hata yapmaktan korkmak
Emre : Zorluklar karsisinda pes etmemek
Sevim : Yeniliklere acik olmak
ilyas : isin kolayina kagmak

Buna gore 6gretmenin sorusuna asagi-
daki 6grencilerden hangileri dogru cevap
vermistir?

B) Ayse ve ilyas
D) Emre ve ilyas

A) Ayse ve Sevim
C) Emre ve Sevim

14. insanlarin yasadiklari dogal gevrenin 6zel-
likleri bélgede yapilan ekonomik faaliyetleri
etkiler.

Bu bilgiye gore Zonguldak’ta en fazla
hangi ekonomik faaliyetin gelismesi bek-

lenir?
A) Tarim B) Turizm
C) Hayvancilik D) Madencilik

15. Murat'in beden egitimi dersinde giymek igin
spor ayakkabisina ihtiyaci vardir. Bu ihtiyaci-
ni annesine sodylemis ve annesiyle birlikte bir
magazaya giderek uygun ayakkabiyi satin
almiglardir.

Buna gore metindeki durum ekonomideki
iiriin aginin hangi asamasina aittir?

A) Tuketim
C) Dagitim

B) Uretim
D) Girisim

16. Asagidaki kavramlardan hangisi “Birlikten
kuvvet dogar.” atasozii ile ilgilidir?

B) is birligi

D) Yenilikgilik

A) Degisim
C) Sureklilik

17.

18.

19.

Universiteler harig, tiim egitim ihtiyaglari-
mizi kargilamak i¢in hizmet veren kurum
asagidakilerden hangisidir?

A) Saglik Bakanhgi

B) Adalet Bakanligi

C) Millt Egitim Bakanhgi

D) Milli Savunma Bakanlhgi

* il Millt Egitim Mudarltga

* |l Saglik Midrlagu

* il Emniyet Mudurligu

* il Tarim Midarliigu

Bu kurumlar agagidaki yoneticilerden

hangisine bagl olarak gérev yapmakta-
dir?

A) Vali
C) Muhtar

B) Kaymakam
D) Belediye Baskani

Beyza 4. sinifta iken okul meclisi segimle-
rinde aktif olarak gérev almistir. 5. sinifa
gectiginde ise aday olmaya karar vermigtir.
Aday olarak sec¢im calismasi yapmis ve ar-
kadaslari tarafindan takdirle karsilanmistir.
Secim gunu kendisi de arkadaslari gibi oy
kullanmistir. Segim sonucunda en ¢ok oyu
alarak segimi kazanmistir.

Buna gére Beyza’nin temel hak ve 6zgiir-
liiklerimizden hangisini kullandigi soyle-
nebilir?

A) Yasama hakki

B) Konut dokunulmazhgi hakki
C) Ozel hayatin gizliligi hakki
D) Segme ve secilme hakki



20.

21.

22.

GAZETE

Rize’nin Anzer Yaylasi’nda Uretilen
Anzer bali i¢in AlImanya, Fransa,
ingiltere, Hollanda, Suudi Arabistan
ve Israil’den cok miktarda siparis
gelmektedir. Turkiye icindeki talepler
karsilandiktan sonra diger Ulkelere

- - - - gerceklestirilecektir. /

Gazete haberindeki bos birakilan yere
asagidakilerden hangisi gelmelidir?

A) ithalat
C) sermaye

B) ihracat
D) girisim

Devlet kurumlari tarafindan gocuklarin
licretsiz olarak asilanmasi, hastalandik-
larinda tedavi edilmesi ¢cocuklarin sahip
oldugu hangi hak ile ilgilidir?

A) Egitim
C) Duslince

B) Saglk
D) Oyun

Mehmet'in babasi tGye oldugu sivil toplum
kurulusundaki arkadaslariyla sik sik bir ara-
ya gelerek cesitli calismalar yapmaktadir.
Bunlarin basinda, insanlari erozyon konu-
sunda bilinglendirmeye yonelik toplantilar
yapmak ve arazileri agaclandirma ¢alismalari
gelmektedir.

Buna gére Mehmet’in babasinin gorev
aldigi sivil toplum kurulugu asagidakiler-
den hangisi olabilir?

B) YESILAY
D) TEMA

A) LOSEV
C) TEGEV

23.

Tabloda kultlrel 6zelliklerimize ait ornekler
verilmistir:

Yemekler | Halk Oyunlari | El Sanatlar
1. Baklava 3. Horon 5.7
2. Lahmacun |4. Zeybek 6. Ebru Sanati

24,

25.

Buna gore bos birakilan 5 numarali yere
asagidakilerden hangisinin yazilmasi uy-
gundur?

A) Cinicilik

B) Cag kebabi

C) Halay

D) Zeytinyagh sarma

Asagidakilerden hangisi iklimin konut ti-
pine etkisine ornek olarak gosterilebilir?

A) Sehir merkezlerinde ylksek betonarme
binalarin yapiimasi

B) Erzurum-Kars yoresinde blylkbas hay-
vanciligin yaygin olmasi

C) Karadeniz'de ormanin bol oldugu yerler-
de ahsap evlerin yapiimasi

D) Akdeniz ve Ege kiyilarinda yaz turizminin
gelismesi

Haritalarda kullanilan 6zel igaretlerin
anlamlarini gosteren, genellikle sag alt
kosede yer alan isaret tablosuna verilen
isim asagidakilerden hangisidir?

A) Olgek
C) Yikselti

B) Derinlik
D) Lejant




WeNonkwNh S

O>02>002>00000>O0O0WO0TO0O>>0

WReNoOhwN =

O>»0wWO>»00>000000O>00W00>2>W0

WoNoORhwhN=

TOWOO0OWOoOO>»>wW>0002>002>0wW0O>»wWO0O

CONOUPWNS

OO0O>»0W0wO0O>O0Om0>O00002>00O0>»>wW0O0>»0



